# Проблемы современной пластической хирургии

Мамедова Саали, Бойкова Анна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск Научный(-е) руководитель(-и) Сушкевич Полина Всеволодовна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

#### Введение

Современная пластическая хирургия начала формироваться в 1960-х — 1970-х годах. В это же время появились силиконовые имплантаты, которые первоначально использовались для лечения определённых недостатков кожи. В течение 70-х годов силиконовые имплантаты стали использовать практически на всех частях тела и лица.

#### Цель исследования

Наиболее важной тенденцией в пластической хирургии является переход к менее инвазивным процедурам против старения.

## Материалы и методы

Сегодня пластическая хирургия пользуется огромной популярностью. Медицинские достижения сделали возможным перекроить всё тело по желанию пациента.

## Результаты

Современная пластическая хирургия направлена не только на улучшение качества жизни. Хирурги, ушедшие из оперативной хирургии, жертвуют своим временем и многочисленными талантами на выполнение таких операций, как увеличение груди, липосакцию или ринопластику. Хирурги с большим опытом работы вполне могли бы проводить реконструктивные операции у людей с врождёнными дефектами. Для многих пластических хирургов работа — это всего лишь способ заработать. Популярность пластических операций растёт с каждым годом. За последние 5 лет их количество во всём мире выросло в среднем на 21%. Иногда увлечение пластическими операциями переходит все мыслимые и немыслимые границы. Увеличив грудь, женщина хочет исправить форму носа, подтянуть веки, откачать жировую ткань из ягодиц и т.д. Это не всегда идёт на пользу организму. В таком случае можно говорить о психологической зависимости.

#### Выводы

Не каждая пластическая операция проходит успешно, и в отличие от операций по медицинским показаниям, успех пластической хирургии является весьма субъективным. Самое худшее осложнение пластической операции — постоянная боль, невралгия или локализованный паралич, фактически после такой операции человек может остаться инвалидом на всю жизнь.